

# BUDAPESTI NEMZETI MÚZEUM

# BÁJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FRANCISKA-TÉRE 2. SZÁM

Felelős igazgató és felelős kiadó  
Dr. KNEZY LEHEL

Szerkesztő  
JEGESS JÓZSEF

ELŐFIZETÉS ÉVÁRA:  
Havonta egy forint  
Évben egy hónapra 2 pengő

## A békés megoldás és az embervér politikája.

Uzunovic jugoszláv miniszter-elnök Barthou vasárnapi megérkezését megelőzőleg szombat este beszédét mondott. Uglátszik a francia külügyminiszter bukaresti példátlanul heves kirohanása a revízió ellen magas lovat adott a kisanantant vezető politikusi elé, mert ez az Uzunovic féle beszéd nem csak minket magyarokat döbbsent meg, akik ellen elsősorban irányult, hanem valószínűleg nagy meghökkenést fog okozni Európán azon részeiben, ahol a józanság és higgadság még valami szerény menedéket talál. Ha már Barthou beszédéhez is megfelelően csipős és éltető kommentárokat fűznek a lapok, Uzunovic beszédének valószínűleg az lesz a sorsa, hogy a le nem pénzelt európai sajtótól eltekintve heves visszautasításban fog részesülni.

Erre a visszautasításra ez a beszéd mindenképen rászolgált. Egyipasszusra szóról szóra így hangzik: „Nincs olyan jugoszláv, nincs olyan román és nincs olyan csehszlovák, aki beleegyezne a határok revíziójába, anélkül, hogy előbb patakokban folyjon a vér e határok védelmében.”

Téhat a háború befejezése után alig 15 esztendővel ott tartunk, hogy ismét vértapokról beszél annak a Szerbiának a miniszterelnöke, amely okozója volt a világháború kirobbanásának. Ez a világháború pedig nagy tanulsággal szolgálhatna azoknak az államférfiaknak, akik ember életekkel, országok sorsával olyan könnyen dobálóznak. A világháború következményei megmutatták, hogy hiába folyik patakokban az embervér, ez a legértékesebb folyadék, ha az áldozatok, amiket ennek a a vérenek segítségével hoznak a népek, olyan szerencsétlen békeművekkel semmisül meg, mint amilyenek alatt a világ még ma is szenved.

Mi magyarok sokkal kevesebb vagyunk vakmerők. Mi nem beszélünk vértapokról, mi a békét kívánjuk s ezt a legelső felelős magyar államférfiu Gömbös Gyula miniszterelnökünk a legnagyobb időben is számtalanszor hozta a világ

tudomására. Bármilyen szívesen is öntené a vért Uzunovic szerb miniszterelnök, ez a vér a határok védelmében nem fog folyhatni, mert Magyarország nem akar háborút. Magyarország a maga igazán békés uton, a meggyőzés fegyverével s a tanácskozó asztaloknál meghozott békerevizióval akarja érvényesíteni. A ki antant területén kell keresni azokat, akik még mindig könnyeláru szívvel tevének kockára a béke kérdését s akik minden ok nélkül véres fenyegetések rémképeivel ijesztetik ezt a meggyőit, emberibb lét után vágyakozó Európát.

A világháború az azon körök, ahol nem végződs háborus elvaktatása szempontjain át ítélik meg népek és országok sorsát, az a bukaresti és az azt követő belgrádi megnyilatkozás csak a legnagyobb megdöbbenést keltheti s csak Magyarország javát szolgálhatja. A kisanant országok fenyegető magatartása összehasonlítva a fegyvertel Magyarországgal békeszeretettel, oly kiálló ellentét erejével hat, amely a magyar revízió békés előrehaladására csak előnyös lehet.

Hiába mondja Uzunovic, hogy Magyarország revízió törekvéseit kizárják a Duna-medence gazdasági helyzetének javulását, mert ez a kérdés nem mirajunk, hanem a kisanant fordult meg. Gömbös Gyula miniszterelnökünk megmondotta, hogy adjatok revíziót, azután majd leülünk tárgyalni a gazdasági együttműködés lehetőségéről. Ez a gazdasági együttműködés, ha csak törekvéses formában is, de megvolt pár esztendővel ezelőtt. 1931. télén, vélték a csehek elkezeztnek az időt, hogy a magyar cseh gazdasági viszony kíméletlen megszakításával megindítsák Magyarország ellen azt a gazdasági háborút, amelyről a kisanant azt remélte, hogy politikailag és gazdaságilag egyaránt térdrekenyszeríti Magyarországot. A kormány celtudatos munkája ezt a brutális támadást kivédte, sőt a legutóbbi római megegyezés szinte kibővítéssel tette Magyarországot számár, hogy gazdasági érintkezésben áll-e a kisananttal vagy sem. Ez az, ami a kisanant vezető politikusai-

nak fáj, s ezért sorakoztatták fel Barthou külügyminiszter képeben Franciaországot is a magyar igaztalan törekvései mellé. Elismertjük, hogy fájalmas csaldós lehet a kisanantnak ez a kudarc, de hogy Magyarország külpolitikai és gazdasági sikerei ily vad kijelentésekre fogják ragadlatni a politikusokat, azt nem hittük volna. Ezek a példátlan és a való helyzettel arányban nem álló fenyegetések szinte a kisanant gyöngeségi fűtőnek tekinthetők. Csak az szokott így beszélni, aki dédelgetett terveinek bukása miatti csalódását, dühét és elkezeredését elrejtteni nem tudja.

Uglátszik Barthou körutja arra jó volt, hogy durva leplezetlenség-

ben mutassa meg az ámuló világnak a kisanant igazi szándékait és törekvéseit. Nem is tudni hány millió állig fegyverrel Katona áll szemben a fegyverzeirel Csonkaimagyarország parányi hadseregével s mind-azok az államférfiak, akik a milli-ólmak parancsolnak, mind-mind ezt a békét kereső és békét szerető kis Magyarországot fenyegeti. Ha van még a világháborúval szemben józanság és belátás, kell, hogy jelentkezzen ennek a visszatartó és veszedelmes magatartásnak az ellenhatása is. Reméljük, hogy a puska vissza-fele fog elcsúszni és nem azt fogja megbesebiteni aki felé fordították, hanem azokat, akik Európa békéjét akarták vele kivégezni.

## A képviselőház egységes állásfoglalással utasította vissza Barthou nyilatkozatait.

Ut párt szónoka tiltakozott a francia külügyminiszter történelmhamisítása ellen. — Okt. 23-ig elnapolták a Házat.

Budapest, jun. 26. — A képviselőház mai utolsó ülését egynegyed 6 óra után nyitotta meg Almássy László elnök. Az ülés iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Krúger Aladár rámutatott arra, hogy a vidéken a nép minden rétegében, a munkások körében éppen úgy, mint a szellemi foglalkozásúak körében, mély-súlyos megdöbbenést és végtelen elkezeredést tapasztalt, amelyet a francia külügyminiszter nyilatkozatai idéztek elő.

— Ránk, magyarokra a legelkeserítőbb volt a francia külügyminiszternek az az állítása, hogy Románia épügy, mint Franciaország, a trianoni békeszerződésben ugyan-azokat a területeket kapta vissza, amelyek azelőtt is az övéi voltak.

Történelmi adatokkal bizonyította hogy az első oláhok III. Béla telepítette az Olt mellé a kunok által elpusztított falvakba.

Kijelentette, hogy a francia kormány a kisanant barátságának biztosítása céljából szükségesnek tartotta leszogetni, hogy a revízió kérdésében a hivatalos francia álláspont és a kisanant álláspontja

egyeznek, erre találhatott volna a francia külügyminiszter szerencse-sebb formulát. Krúger Aladár ezzel fejezte be beszédét:

— Erdély magyar volt és az is marad.

Az elnök ezután javasolta, hogy a Ház legközelebbi ülését október 23-án, kedden 5 órakor tartassa és azon határozza az további teendők felől.

Az elnök javaslatához szölv Eckhardt Tibor, a legnagyobb ellenzéki párt, a független kisgazdák vezére fejezte ki tiltakozását Barthou nyilatkozataival szemben. Hangsúlyozta, azonban mindjárt beszéde elején, hogy a felháborodás nem homályosítja el a magyar nemzet tisztánlátását.

Gróf Eszterházy Móric, Buchinger Manó és Grieger Miklós hasonló szellemű felszólalása után Kányas Kálmán külügyminiszter szólalt fel.

Nagy éljenzés és taps fogadta a külügyminiszter szavait, amely után a Ház ülése este hét órakor véget ért.

# Ma kezdték a Reiner-ügyben az első tanukihallgatásokat.

## A sikkasztó főkönyvelő érdekes vallomása.

Ma már harmadik napja tárgyalja a hajái lövésnyezék a jánoshalmai Általános Takarékpótló főkönyvelőjének bűntényét.

Keddén egész délelőtti folyamán a bűnper vádiratában szereplő egyes tételekre vonatkozólag hallgatták ki a vádlottat. Kitént, hogy a vádlott húszötlet esetben jogosulatlanul állította ki a bírák váltókat.

### A vádlott védekezése.

Reiner Leó ezt az eljárást könyvelési technikának minősíti.

Dr. Linzer elnök: Ön ezeket a váltókat jogosulatlanul állította ki.

Vádlott: Szükség volt erre, hogy felhasználhatók legyenek a visszleszámitolás céljaira, mert a pénzintézet kellő időben nem kapott a felelősi váltókat. A felek jórésze tanyán élt és nem tudott bejönni. A bírák-váltókat előre kellett elkészíteni. Nekem már 4-5 nappal előbb számolnom kellett azzal, hogy egy-egy pénzintézet-lejár valamelyik váltó. Ha a bírák-váltókat még sem használták fel annak az volt az oka, hogy közben kaptam jó váltókat.

### Megoldás.

Elnök: Hogyan gondolt ön erre a megoldásra?

Vádlott: Valahonnan kellett váltót szerezni. Bankzárlat előtt még nem volt ilyen bírák-váltóm. Az intézet nem rendezte a visszleszámitolást; a feleknél a váltók 4-6 hétre voltak rendezve. Ha a felek új váltót adtak, akkor ez ott maradt az intézetnél.

Elnök: Őt azt mondta a csendőrök előtt, hogy ezeket az összegeket elszikkasztotta.

Vádlott: Ez nem helytálló kérem, mert a könyvekből látni, hogy ezeket a váltókat rendezték. Annak, hogy én az akkor tett észrevételeket jóváhagytam más oka van.

### Reiner fedni akarta magát.

Elnök: És mi bírta erre?

Vádlott: Nem akartam, hogy ez a visszleszámitoló intézetnél kiderüljön. Kérem, engem mindenütt ismertek s nem akartam, hogy ezeket az eljárásokat meg tudják.

Elnök: Van ezenkívül más mondanivalója is?

Vádlott: Igen. Meg akartam magyarázni, hogy palástolások történtek ugyan, de csak akkor, ha a főkönyvi váltószámlát kellett aránybáhozni a valóságos állapottal. Szándékos összeadási hibákat is elkövettem vagy a váltólejárati könyv-

ben kétszer szerepeltetem ugyanazt a váltót, de ez nem annyira a leltárakban, mint inkább a váltólejárati könyvekben fordult elő.

A vádlott fenti kijelentése után a tanácselnök ismét Reiner Leó csendőrségi vallomására tért át.

# Bácsme gyében az alispán készíti elő a budapesti nemzeti terménybemutatót.

Budapesten szeptemberben országos gazdasági terménybemutatót rendeznek. A terménybemutató „Nemzeti munka a magyar földön” címmel az egész ország birtokos és gazdaközöniségének bevonásával fog megtörténni. A kiállítás országos jellegénél fogva is igen nagy méretű lesz és abban természetesen az agrár Bácska az első sorában jön számításba.

Dr. Szabó-Szabovljevitcs Dusan alispán áll megyei viszonylatban a nagyszabású mozga-

### A vádlott tagadja a váltó-sikkasztást.

Elnök: Ön az ügyvédségnél elismerte, hogy a csendőri jelentésben foglaltakat valóban elkövette.

Vádlott: Amikor a csendőrség engem behozott, nem volt semmi írásuk, behoztaik egy levelet és annak alapján vettek fel egy jegyzőkönyvet. En az összegre vonatkozólag semmit sem tagadtam el. De tegnap is kijelentettem, hogy a váltókat alapján elkövetett sikkasztásokat nem követtem el. Az en eljárásom csak banktechnika volt.

Az érdekes bűntény tárgyalását ma folytatták.

lom élén, melynek célja a külföld figyelmének ideirányításával az értékesítési lehetőségek fokozása. Az alispán Baudiss Gyula gazdasági felügyelővel közöltve dolgozik a vállalkozás sikerén. A megye valamennyi lözségeinek gazdaközönisége képviselőket küld a kiállításra. A terménybemutató egyébként bajai viszonylatban is visszhangot keltett és itt dr. Reiser Antal gazdasági tanácsnok dolgozik az előkészítésén.

# Unnepet ült a Ciszterci Rend.

## Dr. Werner Adolf apátúr benedikálásának tíz éves évfordulója.

Dr. Werner Adolf apátúr benedikálásának tizedik évfordulóját ünnepli ma a Ciszterci Rend. Az apátság székhelyén, Zircen végbemenő ünnepélyen a bajai rendházat Holcinger Titusz igazgatóhelyettes és Bányi Boldizsár tanár képviselik.

Az apátúr idős korára való tekintettel a rend házi kápolnát bocsátott rendelkezésére, hogy közel

legyen lakásához az Istenháza és a rendtagok összesége egy arany kelyhet ajánlott fel szerett apátúrnak.

Városunkat a bajai rendház kiküldöttjei révén ketten képviselték, — de lélekben ott volt az ünnepelt alakja előtt minden bajai, aki még az itteni igazgatósága alatt szívébe zártta dr. Werner Adolfit.

# Baján a gazdasági leromlás sem csökkentette a húsfogyasztást.

## A bajai közvágóhid négy évi statisztikája.

Baja húsfogyasztás tekintetében lelékszámaához viszonyítva sohasem maradt el a vidéki városok között, sőt a statisztikák pontos összehasonlításánál arra a megállapításra kellett jutni, hogy a húsfogyasztás aránylag itt nagyobb mint másutt.

Munkatársunk felkereste Ledényi Lajos városi állatorvost, aki azt az érdekes kijelentést

tette, hogy Baján a húsfogyasztás minden gazdasági leromlás ellenére sem csökkent, ellenkezőleg bizonyos mértékű emelkedés állott be. A bajai közvágóhidon a levágott és fogyasztásra itelt állatok száma tulajdonképpen minden évben több lesz. Érdekes megfigyelni egyébként, hogy a levágott állatok között legtöbb a sertés és utána nyomban a

borjú következik.

Az előtünk levő statisztika szerint a legutóbbi négy esztendő alatt a szarvasmarha húsfogyasztás legnagyobb volt 1932-ben, amikor 1152 darabot vágtak le, 1930-ban 900, 1931-ben 980 és az elmúlt évben 1105 szarvasmarha került a bajai vágóhídra. A borjúhús fogyasztás 1930-ban 1592, 31-ben 1615, 32-ben 2429 és 33-ban 2146 darab.

A közvágóhidon levágott szertések száma 1930-ban 2750, 31-ben 2666, 32-ben 2412 és 33-ban 2419 volt. Az ugyancsak a vágóhidon levágott malacok száma 1931-ben 9, 32-ben 19, 33-ban ismét 9.

Juhot 1930-ban 623, bányt 300, 1931-ben 1178, illetve 386, 1932-ben 748 és 349, 33-ban 288 azaz 336 darabot vágtak. Legkisebb volt a bivaly és kecske fogyasztás. Bivaly a négy esztendő folyamán 7, 3, 2 és 1 darabot, kecskét 3, 2, 6, 3 darabot fogyasztottak.

A lóhús fogyasztás Baján csak két esztendőre tehető. 1930-ban szeptember végéig amikor Baján az első lóhús mézarszék megnyitott 101 ló és 5 csikó került fogyasztásra. 1931-ben már az egész esztendő folyamán eggyel-eggyel több levágott lovak és csikók száma is. 1932-ben pedig már csak 6 lovat és 1 csikót mért ki az akkor már háromra növekedett lómészarszék.

Egyébként a statisztikából kiderül, hogy a lóhús fogyasztással egyáltalában nem csökkent az állandó húsfogyasztás.

# HIREK.

— **Baja város táviratilag üdvözölte dr. Werner apátot.** A tíz esztendősi apáti jubileumát ünneplő dr. Werner Adolf ciszterci apátot Baja város közönisége nevében dr. Puslák Dezső helyettes polgármester meleg hangú táviratban köszöntötte. Az üdvözlésben Isten további bőséges áldását kérték a Ciszterci Rend főpapjának értékes és hatékony újjáépítő munkájára.

— **Az igazoló választmány ülése.** Baja város igazoló választmánya legnap tartotta ülését melyen a legtöbb adózottak névjegyzékével foglalkoztak. A virilis névjegyzékét július 1-15 ig közszemlére helyezi a város. Felhívjuk a közöniség figyelmét arra, hogy esetleges észrevételeit illetve felszólalást az alatt az idő alatt kell megtennie.

— **Doktoravatás.** Kövessy (Klászik) Ferenc nagybaracskai új tanító fia dr. Kövessy Ferencet f. hó 22-én a Pázmány Peter tudomány egyetemén doktornak avatták.

**Olcsó week-end sajt és juh-sajt, naponta készült friss tea-vaj**

**legolcsóbban**

és

**legmegbízhatóbban**

**RÉDEY JÓZSEF**

**Belvárosi Tejüzemében szerezheti be. — Vizszeladókknak nagy árengedmény!**

— Zászlószentelésre készült a Voge bajai csoportja. A Voge bajai csoportja július 8-án tartja zászlószentelését. Az ünnepség melyre valószínűleg siberül megnyerni a budapesti Törökös Juvéniszenekara és az Acélhang dalarda szereplését hatalmas program keretében fog végbenemni. A zászlószentelés a belvárosi plébánia templomában a 11-es misén lesz utána diszgyűlés a Központi Szálló kis színház-terében. A részletes műsört alkalomatán közzöljük.

— Egy felszólamást adtak be a bajai képviselőválasztók névjegyzéké ellen. A bajai képviselőválasztók névjegyzékét a város már régebben elkészítette és a névjegyzékét közszemlére állították. A választók névjegyzéké ellen az idén csupán egy felszólamlás érkezett. Krausz Zsigmond bajai lakost törlték a jegyzékből, azon a címen, hogy elköltözött Bajáról. Az érdeklőt bejelentette, hogy csupán lakását változtatta s így a város igazoló választmányja Krausz Zsigmondot újból felvette a képviselőválasztók névjegyzékébe.

— Gyorsírási és gépirási vizsga Baján. Bálint Antal, az Irodai Gyorsírókat és Gépirókat Vizsgáló Országos Bizottság Elnöke a bajai államigazgatási szakiskolában (Tör István-utca 4 szám.) július 1-én, vasárnapon tartja meg a folyó tanév utolsó vizsgálatát, d. e. 10 órai kezdettel. A közel egy év óta működő szakiskola — mint értesülünk — a tanítványokat ezuttal is eredményesen készítette elő s a vizsga mindenki számára sikeresnek ígérkezik.

— Alaptalan rágalomhadjárat a főispán szegedi titkára ellen. Váradai és micskei Baranyi Tibor szegedi titkára báró Tunkl Tamás dr. ellen Szegeden egy városi tanácsnoki állásra való pályázatával kapcsolatosan valóságos sajtókompania indult meg. A Szegedi Újnyomozók hivatalos helyről szerzett információk alapján megállapította, hogy a rágalomhadjáratnak semmi konkrét alapja nincs.

— Utódike körül lesznek a városi gyűlések. A város júliusi gyűléseinek időpontja egyelőre nem véglegesen. Ugy értesülünk azonban, hogy a júliusi kisgyűlés és a közigazgatási bizottság ülése is 5-e körül lesz.

— Siket jánosnaimi asszony halála a vonat alatt. Özvegy Marácz Józsefné 72 éves jánosnaimi asszonyt elgázolt a vonat és harminc méteren át magával hurcolta a szelencsónán asszony roncsait. Felelősség senkit sem terhel, mert Maráczné süksége miatt nem vette észre a vonatot.

— Csodacsofár — avagy mi az az „úszmú”? A Kamarásduna torkolatánál egy hatalmas tábla figyelmezteti a motorcsónakokat, hogy lassan közeledjenek. Kifünné magyarsággal „úszmú”-nek nevezi a szegény csónakokat.

— Vakbéloperáción esett át Szász Alfréd tanár. Szász Alfréd ciszticita tanár súlyos vakbélműtéten esett át a Róna-szanaszatóriumában. Az operáció teljes sikerrel járt.

— Juniólist rendeznek a bajai Nappközi Otthon gyermekei. A bajai Nappközi Gyermek-otthon kislakói holnap kirándulást tesznek Máriapólyára. A népes gyermek-társaság kirándulásáról a város gondoskodik. A gyermekek Jozics Józsefné felügyelő nő kíséretében a város nagy tárkocsiján mennek a juniólistra. A gyermekek reggel 7 órakor indulnak és délután 4-ig maradnak, mert az egészen kicsi gyerekekkel bjos volna tovább maradni.

— Hagy Márton terve szerint épül az új pécsi gimnázium. A bajai realgimnázium és sok más bajai középület tervezőjének, Nagy Mártonnak, tervei szerint építik az új pécsi cisztéri gimnáziumot. Nagy építésszékért fel a Rend az iskola terveinek elkészítésére és Werner Adolf dr. apóter Nagy Márton és Kőszeghy Gyula pécsi építészei tervei fogadta el.

— Leander levét ivott. Szokatlan módon akart véget vetni életének Lehr Béláné Erzsébet királyné u. 94. sz. alatti lakos. Vízben megfőzték pár darab leander levelet és annak levét megitta. A kórházba szállították.

— Olcsóbb sör! A bajai vendéglősök ipartársulata elhatározta, hogy a sörkارتelhez fordul, hogy szállítsák le a sörárakat. A bajai vendéglősök 32 fillér helyett 26 fillérért akarják kiszolgáltatni a kőbőzédet. Reméljük vendéglősaink mozgalmi sikerrel fog járni.

— Fejberugta az elszabadult ló. Tegnap délután 5 óra táiban a mentők a kórházba szállították Gyurkics Sándorné bajai lakost, akinek egy elszabadult ló fejberugott. Állapota környű.

— Arc- és kulcsontját törte a ló gazdájának. Súlyos baleset érte tegnapelőtt délután Setáló József 60 éves Kültelek 150 számú lakos, nyugdíjas pályabíró. Gabonahordás közben a ló hátrafordulva a fejével megütötte és súlyosan megbesesítette. Arc- és kulcsonttöréssel szállították mentők a kórházba.

## Szenvedő, beteg nőket

reggel éhgyomorra egy kis pohár terméskés „Ferenc József” hese-rőlvis 2—3 óra alatt könnyű, légy belkiürüléshez segíti és ezáltal igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több nagynevű alapvetője írja műveiben, hogy a Ferenc József vízzel elért kitűnő eredményekről saját kísérleti útján is alkalmi volt meggyőződést szerezni.

Laptulajdonos.

Dr. ANGEVY LEMEL.

1934. éh. 8265. szám.

## Árverési hirdmény.

Az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a Dr. Feher Lőrinc bajai ügyvéd végrehajtó javára végrehajtást szentvedők ellen hátr. 56 P 67 fill. töké és járuléka erejéig a bajai hir. járásbírósg 1931. P 3393. sz. végzésével elrendelt hitelegítési végrehajtást folytán végrehajtást szentvedőnél 1931. évi november hó 16-án le., illetve felülfogalt és 2769 P re becsült butorok, üzleti berendezés és árak és egyéb ingóságokra a bajai hir. járásbírósg Pl. 10995/1932. sz. végzésével az árverés elrendeltetett, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a. va'amin az 1930. évi XXXIV. t.-c. 72. §-a alapján az alatt megnevezett es a foglalási

jegyzőkönyvél ki nem lűnő más foglalatlak javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha hitelegítési joguk ma is fennal és ha ellenük hitelegítési hatályú igénykereset folyamatban nines.

Az árverésnek végrehajtást szentvedő lakóház, üzletében Baja, Szent Antal utca 63. sz. alatt leendő megtartására 1934. évi június hó 28. napjának délelőtti háromnegyed 11 óráját tűzöm ki, amikor is a bíróság fel foglalt és leteleb részletezett ingóságokat a legelőbbet árverésnek készpénz-tiléssel ellenében eladom. Az árverés alá hitelegítési és becsélték hiteharmadánál alacsonyabb árón végrehajtást szentvedő hozzájárulása nélkül nem adható el.

Az étván ingóság árverésén, melynek becsértéke 1000 P, csak az vethet részt, ki 10 százalék bántapénzt letesz.

Baja, 1934. június hó 11-én.

Horváth Andor

kir. bír. végrehajtó, mint bírósági laköltött.

## Eladó szőlő.

A város közelében, az Új-bokodi országút mentén fekvő, (Vojnits Daniel-tele) 12.547 négyezögöl területű szőlő, teljes felszereléssel, rajta lévő teljesen jókarban tartott házal, mely áll 3 szoba, konyha, présház és pincéből, szabad kézhől eladó. — Bővebbet: Rónai Péternél Baja, Mészáros Lázár-utca 17.

## URÁNIA

27-én, szerdán  
28-án, csütörtökön  
29-én, pénteken

3 napig! Filléres helyárrakkal! 3 napig!

# Mindent a nőért!

Magyar bohózat 10 felvonásban.

Hecsek és Sajó mozikalendjai

Éjjel a patikában Jaj de jó szeretni

Főszerepben: Kabos Gyula, Ágát Iren, Gombaszögi Ella, Gózon Gyula.

Főszerepben: Halmay Tibor, Balla Laci, Dönes György, Justh Gyula.

## Az új igazgató

Vigáték 3 felvonásban.

Ezt kiegészíti:

Álomország

Noe bárkája

Micky rajzfilm

Nápolyi szerenád

Hiradó

Hiradó

# A legjobb bajai és bácskai napilap és a legszebb magyar folyóirat együttes előfizetése

a kedvezmények egész sorával üdvözléssel meg a Baje-Bácska olvasói.

A BAJA-BÁCSKA előfizetőinek rendkívül, utább kedvezményi nyújtunk, amikor lapunk előfizetésével együtt elfogadjuk előfizetéseket a legszebb, legértékesebb és legérdekesebb képes havi folyóira-ra, amely **TUKOR** címmel a Franklin Társulat kiadásában jelenik meg. A **TUKOR** minden száma egy-egy 80 oldalas füzet, tartalma a magyar irodalom, tudomány és művészet java termékekkel, fényképekkel, rajzokkal érdekes rovatokkal. A Franklin Társulat 66 könyvnyomdát műhelyében nyolcvan esztendővel ezelőtt megalapította. **VASÁRNAPI UJSÁG** folytatása és szellemi örököse ez a folyóirat, annak tisztaságát hagyományait követi a nemzeti műveltség és a technika mai színvonalán.

A **TUKOR** előfizetése egy évre 8 pengő 40 fillér, felévre 4 pengő 40 fillér, de a **BAJA-BÁCSKA** előfizetői, ha a **BAJA-BÁCSKARA** és a **TUKOR**-ra együttesen fizetnek elő, a kettőért egész évre 36 pengő 72 fillér, felévre 15 pengő 52 fillért, negyedévre 7 pengő 76 fillért és egy hónapra csupán 2 pengő 56 fillért fizetnek.

Lapunk előfizetői e kedvezményes díjért a **TUKOR**-nak teljesjogú előfizetői lesznek a mindazokban a kedvezményekben részesülnek, amelyeket a **TUKOR** — népszerű rovatai révén — előfizetőinek biztosít és amelyekkel az előfizetési díj többszörösén visszatérülhet.

Szíveskedjék az alábbi nyilatkozatot nekünk minél előbb beküldeni.

## A BAJA-BÁCSKA kiadóhivatalának

BAJA, FERENCIEK TERE 2.

Ezennel bejelentem, hogy a **BAJA-BÁCSKA** előfizetésével együtt a **TUKOR** c. képes havi folyóira-ra is előfizetek. Kérem, szíveskedjenek a folyóiratot 1934. .... től, .... ig, tehát egy hónapra át — negyedévre át — fél évre át — egész évre át — címre megküldeni. Az előfizetési díjat — az előfizetési díj különbözetét — öszszegben Önöknek egyidejűleg beküldöm.

Kelt: ..... 1934. .... hó. .... n.

Név: .....  
Foglalkozás: .....  
Postai címe: .....

## VÉRTES szénkereskedelmi és bányászati vállalat BAJAI FIÓKIA

Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

### Tatai 5 kilogrammos téglabrikett

cseplésre legolcsóbb! — Kályhafűtésre használjon!

Tatai tojásbrikettet és kokszbrikettet, budapesti elsőrendű gázkoksztot.

Eladás nagyban és kicsinyben. házhoz szállítva.

### Ejelli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva június 25-től július 1-ig  
Dr. MARRAY LÁSZLÓ  
GYARMATI EMIL  
gyógyász-tartó

### Saját gyártmányu légszerekények

olcsón beszerezhetők

## UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Kerti murva  
Dunakavics  
Mész  
Cement  
Köpor  
Nádfontat  
Szigetelő és tetőpapír

Legolcsóbb beszerzési forrás!

BAJA-BÁCSKA építkezési és földművelési kereskedés  
Mátyás király-ter 19.  
Telefon 356.

Nevelési Bakanek és Goldberger könyvnyomdájában Baja.

Saját gyártmányu

gyermek

SPORTKOCSIK

nagy választékban

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. szám.

EGYSZERU ÉS DISZES

CEMENTLAPOK

legszebb kivitelű

SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk és az összes építő anyagok legújantányosabb árban

Grünhut és Társa

tégla és cementárúgyárában

BAJA.

Telefon: 160.

Minden igényt kielégít

Cementlapok,  
Betonárúk,  
Műkőmunkák,  
Siremlékek,

valamint beton és műkőmunkákhoz az összes anyagok legolcsóbban beszerezhetők:

BAJAI és DELY

cementárúgyárban,

Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.

Kedvező fizetési feltételek.

Gyártmányainkért szavatolunk.

## Névjegyeit

mindenkinél olcsóbban, szebben, gyorsabban készíti el a

Bakanek-Goldberger könyvnyomda!!

NIRDETÉSEKET FELVESZ A NYOMDAVÁLLALAT.

Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Erikezés óra perc	Honnap?	Indulás óra perc	Hová?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 20	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Pácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombovár, Sárobgárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombovár	14 03	Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43	Hercegszántó
18 03	Gara	14 48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
20 26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

Férfi öltönyök  
Tavaszi kabátok  
legolcsóbban és legelegánsabban  
Máté Lajos uriszabónál

Árpád-utca 3. szám alatt készülnek.